
 تابع لتوازن سوق السلع والخدمات
 :ISمنحنىال إنتقال

 .الفائدة اثر ادوات السياسة المالية المطبقة في ظل ثبات اسعار isل منحنى بانتقا عنين     
 إحدى في تغير ، ولذلك ايوالإسككتثمارات الإدخارات دالتي بين مباشككر بشكك ل طربي IS منحنى أن يلاحظ
 حسب وهذا شمالا أو يميناIS منحنى بإنتقال ذلك، و ع التوازني الجديدالوض في التغير الى يؤدي الدالتين
 . التغيير طبيعة
 الشر ات، بأرباح الخاصة الضرائب بتخفيض الدولة قامت معينة إقتصادية ظروف نتيجة أنه بفرض    
هي الاثار المترتبة عليها  فما ت،الإسكككتثمارا زادت فإذا الإسكككتثمارات، حجم لزيادة مشكككجعا حافزا يعتبر فهذا
 .الأخرىمل العوا ثبات شرط تحت وهذا، ISللدخل اي منحنى  نسبةبالن

 
 ى )اليمين(أعل مستويات الى الإستثماري الطلب منحنى إنتقال الى أدي الضرائب تخفيض إن

 ( ΔY=Ke ΔI) .بالمقدار (ΔI) بالمقدار الدخل في تغيرا محدثا
 المؤسككككككسككككككات بعض قدمتها التي التسككككككهيلات نتيجة الإسككككككتهلا ي الطلب في زيادة هناك أن بفرض _ 

 . تراجعا ستعرف التي المدخرات حجم حساب على سيزداد الإستهلاك حجم فإن وبالتالي التجارية،
 



 
   (ΔC) راليسا الى الإدخار دالة منحنى إنتقال الى أدى الإستهلا ي الطلب زيادة أن يلاحظ وعليه

 .  ( ΔY=Ke ΔC)الدخل في تابع تغير ومقدار
 :(ISميل منحنى)

 اثر تغيرات اسعار الفائدة على سوق السلع والخدمات. ISنعني بدراسة ميل منحنى 
_ ان العلاقة بين اسكككعار الفائدة ومسكككتويات الاسكككتثمار ذات الطبيعة المتعا سكككة تؤثر بدرجة  بير في ميل 

، وبالتالي دراسككككككة فيما اذا  ان التغير في مسككككككتوى الدخل نتيجة تغير مسككككككتويات اسككككككعار الفائدة ISمنحنى 
 : ي ون  بيرا ام بسيط نسبيا؟ هذا يتوقف على

الفائدة )شككككدة الانحدار(،  لأسككككعاردرجة حسككككاسككككية الاسككككتثمار بالنسككككبة الاسككككتثمار، و ميل_انحدار_ دالة   -
نسككككبيا ا ثر انحدارا،  ISمنحنى  الفائدة منخفضككككة  لما  ان لأسككككعارف لما  انت مرونة الاسككككتثمار بالنسككككبة 

ي تراجع لوت ون التغيرات الموازية في الدخل ايضككككا بسككككيطة، لان التغير في اسككككعار الفائدة  بير جدا وبالتا
اقل انحدارا  لما  انت مرونة الاسكككككككتثمار  ISالاسكككككككتثمارات، ومنه الدخول، والع ي صكككككككحي  ي ون منحنى 

راسكككي اذا  انت مرونة الاسكككتثمار بالنسكككبة لاسكككعار  ISبالنسكككبة لأسكككعار الفائدة  بيرة، وت ون شككك ل منحنى 
 الفائدة معدومة اي تساوي الصفر  


